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Για μια χαρούμενη επιστήμη 

  

Ποίημα για τα ανιαρά Μαθηματικά (Jacques Pr?vert)

  

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ 

  

Λίγα λόγια για την αξιοποίηση της "μαθηματικής λογοτεχνίας" στο σχολείο

  

Η μαθηματική λογοτεχνία είναι μια μορφή τέχνης στην οποία τον πρώτο λόγο έχουν τα
μαθηματικά. Μέσα από μια ευχάριστη ή δραματική πλοκή αναδεικνύονται σπουδαίες
μαθηματικές ανακαλύψεις που σφράγισαν την εξέλιξη του πολιτισμού της ανθρωπότητας.

  

Ας αναρωτηθούμε: Θα μπορούσαν οι μαθητές μας να βιώνουν τα Μαθηματικά ως μέρος της
καθημερινής τους ζωής; Μπορούμε να κάνουμε κάτι για να μη στεγνώνουν τα Μαθηματικά
στις σχολικές τάξεις του Γυμνασίου και του Λυκείου;

  

Σύμφωνα με την έρευνα, η ανάγνωση βιβλίων μαθηματικής λογοτεχνίας καλλιεργεί στους
μαθητές μια ευχάριστη διάθεση για τα Μαθηματικά. Αυτό παρατηρείται και σε περιπτώσεις
που δεν υπάρχουν επίμονες διδακτικές προθέσεις από τους καθηγητές για την ενασχόληση
των μαθητών με αυτήν. Μάλιστα ακόμα και μαθητές που δεν διακρίνονται για τις επιδόσεις
τους διαμορφώνουν θετική στάση για τα Μαθηματικά.

  

  

  

Αναμφίβολα, η ατομική ή ομαδική αφήγηση ενός βιβλίου μαθηματικής λογοτεχνίας είναι μια
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συναρπαστική πρόκληση για μαθητές και εκπαιδευτικούς. Συχνά εισάγει τους μαθητές μας
σε μια χαρούμενη μαθηματική επιστήμη τονώνοντας την αυτοπεποίθησή τους.

  

Οι μαθητές, με την ενθάρρυνση και υποστήριξη των καθηγητών τους, επιλέγουν ένα βιβλίο
που κεντρίζει το ενδιαφέρον τους, το διαβάζουν με χρονική άνεση, μελετούν σε βάθος τις
προεκτάσεις του και ανταλλάσσουν πλούσιους προβληματισμούς. Μοιράζονται τη
δημιουργική εμπειρία της κοινής ανάγνωσης πλουτίζοντας τον κόσμο των γνώσεων και των
συναισθημάτων τους. Συχνά προσκαλούν επιστήμονες ή καλλιτέχνες να πάρουν μέρος στις
συζητήσεις και έτσι διευρύνουν τις αναζητήσεις τους σε άλλους τομείς όπως είναι η Ιστορία
και η Φιλοσοφία των Μαθηματικών, η Φυσική, η Κοσμολογία, η Κλασική λογοτεχνία, το
Θέατρο, η Ζωγραφική, κλπ.

  

  

Υπάρχουν πρωτοποριακά σχολεία όπου οι καθηγητές τους χρησιμοποιούν εδώ και πολλά
χρόνια τη μαθηματική λογοτεχνία ως ένα θαυμάσιο μέσον για την παρακίνηση του
μαθησιακού ενδιαφέροντος των μαθητών τους. Μια μικρή ομάδα μαθηματικών του 
2
ου

ΠΠ Λυκείου Αθηνών
, 
που συνεργάζεται και με εκπαιδευτικούς άλλων κλάδων,
έχει επιδείξει εξαιρετικό έργο σε αυτόν τον τομέα. Επιπλέον, αξιοσημείωτη είναι η απήχηση
των Λεσχών Ανάγνωσης που
απλώνονται σε διάφορες ηλικίες ενδιαφερομένων
και προωθούνται από διαφόρους συνδέσμους όπως είναι η λέσχη 
«
Θαλής+Φίλοι
»
και η 
ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ
. Θα μπορούσαμε να διδαχτούμε από την πλούσια εμπειρία τους.

  

Στις ακόλουθες σελίδες σχολιάζουμε μια επιλογή βιβλίων μαθηματικής λογοτεχνίας.
Ελπίζουμε η ανάγνωσή τους να ενθουσιάσει τόσο τους μαθητές όσο και τους
εκπαιδευτικούς. 
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